



**Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας**

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Διεύθυνση : Αριστοτέλους 28
Τ.Κ. : 10433
Τηλέφωνο : 210-3642927
Fax : 210-3642249
Email : poe.pfy@gmail.com
Website : www.poe-pfy.gr

Ημερομηνία : 23 / 11 / 2020

Αρ. Πρωτ. : 272

Προς:

- Πρωθυπουργό

κ. Κυριάκο Μητσοτάκη

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή, η Ομοσπονδία μας σας καλεί να αναγνωρίσετε και να τιμήσετε εμπράκτως τους εργαζόμενους του χώρου της υγείας που με αυταπάρνηση έχουν ριχτεί στην μάχη για την αντιμετώπιση της πανδημίας του covid-19. Οι υγειονομικοί λειτουργοί του ΕΣΥ είναι οι ήρωες που σε κάθε ευκαιρία επαινείτε εσείς και σύσσωμη η πολιτική ηγεσία του τόπου.

Διαχρονικά, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας απέχοντας από τον "ξύλινο" συνδικαλιστικό λόγο και απαλλαγμένη από κομματικές αγκυλώσεις, έχει καταθέσει εφικτές προτάσεις στην εκάστοτε ηγεσία του Υπουργείου υγείας και άλλων συναρμόδιων φορέων μέσα από μελέτες, εξειδικευμένες γνώσεις των εκπροσώπων της και πάνω από όλα μέσα από την πολυετή εργασιακή εμπειρία στους χώρους μέσα από τους οποίους παρέχονται οι δημόσιες υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας στον πολίτη. Δυστυχώς, ελάχιστες από αυτές έχουν υλοποιηθεί. Πρόσφατα λάβαμε πρόσκληση και αποδεχτήκαμε να συμμετάσχουμε διαμέσου εκπροσώπου μας στην ομάδα εργασίας που συστήθηκε για την οργάνωση και παροχή των υπηρεσιών του εμβολιασμού κατά του ιού sars cov-2 μέσω των δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας με γνώμονα πάντα το κοινό καλό και πάντα πράττοντας υπέρ της ατομικής και δημόσιας υγείας.

Οι υπηρεσίες μας, τα Κέντρα Υγείας και όλη η ΠΦΥ με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων ανεπίτρεπτα, στερούνται οργανισμού και οργανογράμματος από το 2014 με δυσμενή αντίκτυπο την ύπαρξη διοικητικού κενού και μία παρακμάζουσα ασφυκτική κατάσταση. Αντιλαμβανόμενοι από καιρό την εκ νέου καθυστέρηση της

έκδοσης αυτού, προβήκαμε στην καταγραφή διατάξεων προκειμένου να ενσωματωθούν σε κατατεθέντα προς ψήφιση νομοσχέδια και με αυτόν τον τρόπο να γίνει έστω ένα πρώτο βήμα σε αυτό που ονομάζουμε οργάνωση υπηρεσιών υγείας και περιγραφή θέσεων εργασίας με αντίστοιχες θέσεις ευθύνης και υποχρεώσεων με στόχο πάντα την αύξηση της αποτελεσματικότητας και αποδοτικότητας του συνολικού εγχειρήματος που χρόνια αποκαλείται "ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ". Επιπρόσθετα μέσω αυτών των διατάξεων θελήσαμε να αποκατασταθούν αδικίες και εργασιακές ανισότητες που δυσχεραίνουν το έργο των συναδέλφων και λειτουργούν ως αντικίνητρο στην επαγγελματική τους πιεστική καθημερινότητα. Δυστυχώς ούτε αυτές προχώρησαν παρόλο που μπήκαμε στην διαδικασία σε ότι απαιτεί κόστος να κοστολογήσουμε και να καταθέσουμε ολοκληρωμένες για ακόμη μία φορά τονίζουμε **εφικτές** προτάσεις.

Η αξιοποίηση των δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας πριν ακόμη κάνει την εμφάνιση της η πανδημία στη χώρα μας ήρθε μέσα από πρόταση μας για άμεσο επαναπροσδιορισμό του ρόλου και των παρεχόμενων υπηρεσιών των δομών μας και του είδους των αντικειμένων εργασίας των συναδέλφων μας, οι οποίοι συμβάλλουν καθημερινά τα μέγιστα προκειμένου να συστήσουν ένα Πανελλαδικό υγειονομικό φράγμα των πολιτών που νοσούν και οι οποίοι μέσω των παρεχόμενων προς αυτούς υπηρεσιών υγείας σε πρωτοβάθμιο επίπεδο δεν καταλήγουν στα ΤΕΠ των νοσοκομείων.

Αυτή την ώρα δυστυχώς και αυτό το εγχείρημα υπονομεύεται εξαιτίας των αθρόων μετακινήσεων του υγειονομικού και εργαστηριακού προσωπικού μας στα νοσοκομεία εξαιτίας του αρνητικού γεγονότος της μη επαρκούς πρόσληψης υγειονομικού και εργαστηριακού προσωπικού από κάποιες Υγειονομικές Περιφέρειες που επιδόθηκαν στις προσλήψεις μεγάλου αριθμού διοικητικού προσωπικού χωρίς να δοθεί ταυτόχρονα βαρύτητα στο υγειονομικό και εργαστηριακό προσωπικό όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης.

Κλείνοντας την επιστολή μας, τίμια σας αναφέρουμε ότι προσπαθήσαμε πάρα πολύ με όλες μας τις δυνάμεις με όλους τους εκπροσώπους όλων των συλλόγων μελών της Ομοσπονδίας μας, να θέσουμε τις βάσεις της διατήρησης και βελτίωσης του δημόσιου πρωτοβάθμιου εθνικού συστήματος υγείας και εξακολουθούμε να το πράττουμε έχοντας στο πλευρό μας τους συναδέλφους που μας εμπιστεύτηκαν την εκπροσώπηση τους και αντλώντας δύναμη μόνο από αυτούς, καθώς δηλώνουμε απογοητευμένοι από την μη τήρηση δεσμεύσεων και υποσχέσεων για την υλοποίηση αυτονόητων διαδικασιών που δεν θα έπρεπε να συνιστούν προτάσεις "συνδικαλιστών" όπως αποκαλούμαστε με περίσσεια ειρωνεία από κάποιους, αλλά θα έπρεπε να συνιστούν ήδη πεπραγμένο κυβερνητικό έργο.

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Εν κατακλείδι, σας καλούμε να αναλάβετε εσείς την πρωτοβουλία να δικαιώσετε τουλάχιστον ως προς ένα βασικό και δίκαιο αίτημα τους εργαζόμενους του χώρου της υγείας. Ανακοινώστε σε συνεργασία με τους Υπουργούς Εργασίας και Οικονομικών την ένταξη τους στα ΒΑΕ. Για ποιά επιτροπή μιλάμε; Και ο τελευταίος πολίτης αυτής της χώρας γνωρίζει και αναγνωρίζει ότι οι πρώτοι που δικαιούται ΒΑΕ και επιδόματα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας είναι οι εργαζόμενοι στην υγεία.

Επιπρόσθετα, η Ομοσπονδία μας προτείνει την ισχύ ευεργετικών διατάξεων αντίστοιχων των ένστολων για τους εργαζόμενους στους φορείς υγείας που απεικνώνουν ως θύματα του covid-19 εν ώρα καθήκοντος.

Σταθείτε λογικά γενναιόδωρος όπως αρμόζει σε έναν ηγέτη σε περίοδο «πολέμου», συνταχτείτε, δικαιώστε και πάρτε στο πλευρό σας όλους αυτούς τους ανθρώπους που φτάνουν μέχρι τον θάνατο αφήνοντας ορφανά τα παιδιά τους και έρημα τα σπίτια τους μαχόμενοι καθημερινά την λαίλαπα της πανδημίας σώζοντας όσες περισσότερες ζωές μπορούν.

Μετά τιμής

**Για το Δ.Σ. της
Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.**

Ο Πρόεδρος

Βιτωράτος Λεωνίδας



Η Γενική Γραμματέας

Τσιρίγκα Ιωάννα